ULUDAĞ ÜNİVERSİTESİ
İlköğretim Bölümü
DEMOGRAFİ
2012 – 2013 Öğretim Yılı Final Sınavı

Adı Soyadı	    	:						
Öğrenci No  		: 							“A” Grubu
Öğrencinin İmzası   	:					
						
Yönerge: 	1. Her sınav sorusu 20 puan üzerinden değerlendirilir.  
3. Sınav toplam soru sayısı 5 ve sınav süresi 70 dakikadır.


Başarılar Dilerim Doç. Dr. Emin ATASOY

1. Nüfusun mekâna ve zamana bağlı olarak, gelişimini, hareketlerini, sosyo-kültürel ve ekonomik yapısını, coğrafi dağlışını ve yoğunluğunu, coğrafi ilkeler doğrultusunda araştırıp inceleyen ve sonuçlarını bir sentez halinde ortaya koyan bilim dalına ne denir?
A) Demografi 			B) Antropoloji			C) Nüfus Coğrayası
D) Beşeri Coğrafya			E) Göçler coğrafyası

2. Bir ülkede nüfusun nitel ve nicel özellikleri aşağıdakilerden hangisini en az etkiler?
A) O ülkenin jeopolitik geleceğini
B) O ülkenin istihdam yapısını
C) O ülkenin kültürel profilini
D) O ülkenin ekonomik kalkınmasını,
E) O ülkenin doğal kaynak potansiyelini


I. Nüfus.
II. Sermaye Birikimi.
III. Doğal Kaynaklar.
IV. Sanat ve Kültür.
V. Teknoloji ve Bilim.
VI. Örgütlenme.

3. Yukarıdakilerden hangileri bir ülkede ekonomik büyümenin başlıca temel unsurlarından biri değildir?
A) III ve IV	B) II ve VI	C) I ve V	D) sadece IV		E) sadece VI


4. Demografi bilimi aşağıdakilerden hangisi ile en az ilgilenmektedir?
A) Nüfusun ekonomik (iktisadi) boyutu
B) Nüfusun jeostratejik ve jeopolitik boyutu
C) Nüfusun kültür ve eğitim boyutu
D) Nüfusun sağlık ve istihdam boyutu
E) Nüfusun coğrafi ve istatistik boyutu



5. Aşağıdakilerden hangisi demografi biliminin amaçlarından biri değildir?

A) Nüfusun büyüklük, bileşim ve dağılımlarında meydana gelen değişmeleri tespit için gözlemler ve ölçümlerde bulunmak.
B) Bu değişikliklerin, doğurganlık, ölüm ve göçleri nasıl etkilediğini anlamak amacıyla gözlem ve ölçümler yaparak, meydana gelen değişimleri açıklamak.
C) Belirli bir bölgede yaşayan insan nüfusunun büyüklüğü, bileşimi ve dağılımı hakkında gözlemler, ölçümler ve tamlamalar  yapmak.
D) Belirli bir bölgede yaşayan insan nüfusunun ekonomik ihtiyaçlarını, toplumsal hedeflerini ve kültürel değişimlerini tespit etmek
E) Gözlemlenen değişimlerin ve yönelimlerin nüfus açısından sonuçların değerlendirilmesi

6. İsveç ve Danimarka’da dünyanın ilk nüfus sayımları yapılmıştır. Bu nüfus sayımları ne zaman yapılmıştır?
A) XVIII yüzyılın başında
B) XVIII yüzyılın ortasında
C) XIX yüzyılın sonunda
D) XIX yüzyılın başında
E) XVII yüzyılın ortasında


	NO 
	Ülke 
	2002 yılı
(Binde)

	1 
	Sierra Leone 
	177,2 

	2 
	Afganistan 
	161,7 

	3 
	Liberya 
	147,4 

	4 
	Angola 
	140,3 

	5 
	Nijer 
	125,7 



7. Yukarıdaki tabloda düyada en yüksek ........................... sahip ilk beş ülke verilmiştir. Bu cümledeki boşluk hangi terim ile doldurulması gerekir?

A) Bebek ölüm oranlarına
B) Genel ölüm oranlarına
C) Doğum oranlarına
D) Kentleşme düzeylerine
E) Bağımlı nüfus oranlarına




· Özellikle az gelişmiş ülkelerden sanayileşmiş ve kalkınmış ülkelere yönelik olan ve genelde doktor, sanatçı, edebiyatçı, gazeteci, bilim uzmanı, tıp uzmanı, mühendis, mimar, araştırmacı, profesör ve yazarların oluşturduğu göç dalgasına ................................................. denir

8. Yukarıdaki boşluk için en uygun ifade aşağıdakilerden hangisidir?
A) Mülteci göçü
B) Beyin göçü
C) Kongre göcü
D) Eğitim göçü
E) Kıtalararası göç 

9. Yasal ya da yasal olmayan yollarla bir ülke topraklarının göç yolu olarak kullanılmasına “transit göç” denir. Aşağıdki ülkeler arasında gerçekleştirilen bir göç akımında hangisinde Türkiye tranist göçe maruz kalmış bir üllke olabilir?  

A) Filistin-İsrail savaşı sonucunda Müslüman Filistinlilerin kendi topraklarını terk ederek Ürdün ve Mısır’a sığınmaları
B) Makedonya’da olası bir iç savaş sonucunda Müslüman Arnavutların Makedonya’yı terk ederek Kosova’ya sığınmaları
C) Afganistan’da olası bir iç savaş sonucunda savaştan kaçan Afganlıların AB ülkelerine sığınmaları
D) Çeçenistan’da olası bir iç savaş sonucunda savaştan kaçan Müslüman Çeçenlerin Gürcistan ve Azerbaycana sığınmaları
E) İrak Cumhuriyetinde olası bir iç savaş sonucunda savaştan kaçan Şii Arapların Suudi Arabistana sığınmaları 


10. Beşinci aşamada yer alan aşağıdaki ülkelerden hangileri depopulsayon sonucu ulusal nüfusları negatif artuış göstermemektedir? 
A) Ukrayna – Avusturya - Letonya
B) İtalya – Macaristan - Portekiz
C) Japonya – Almanya - Polonya
D) Ermenistan – Estonya - İspanya
E) İrlanda – Kanada - Avustralya


11. Uık











12. Hindistan’dan Avrupa’ya kitlesel olarak göç eden Roman toplulukların XVIII. Yüzyılda ilk kez Bulgaristan topraklarına yerleştiklerine dair kanıtlar bulunmuştur. Bulgaristan topraklarına ilk yerleşen Romalrala ilgili ilk tarihi belge ..........................................................................................belgesidir. 
13. 1971 yılında ...................... başkenti ...................... kentinde yapılan Birinci Dünya ................ kongresinde tüm dünyadaki Çingenelere, etnik ve dinsel farklılık gözetmeksizin ....................... denilmesi karara bağlanmıştır. 
14. Bulgaristan’daki resmi nüfus sayımlarına göre ortaya çıkan Çingene nüfusu ile ülkede gerçekte var olan Çingene nüfusu arasında büyük bir fark olduğu bilinmektedir. Bunun başlıca nedenleri şunlardır:

· .................................................................

· ............................................................


· ................................................................

· .................................................................

· ................................................................


· ................................................................


15. Çingene çocuklarının Bulgaristan eğitim sisteminde başarılı olamamalarının başlıca nedenleri şunlardır:

· .................................................................

· ............................................................


· ................................................................

· .................................................................

· ................................................................


· ................................................................


16. Etyj
17. Tj
18. Th
19. T
20. T









Aşağıdaki boşlukları en uygun terim, kavram veya ifadelerle doldurunuz:


· İsteğe bağlı göç
· Kısa mesafeli göç
· Geçici göç
· Mevsimlik göç
· Aile göçü
Yukarıdaki özelliklerin tümüne uyumlu olan iki  göç türü şunlardır:
A) ..........................................................................
B) ..........................................................................

· Savaş, darbe, isyan, iç savaş, rejim değişikliği v.b.
· Deprem, sel, kuraklık, açlık, tsunami v.b. doğal afetler
· Siyasal baskılar, etnik ve dinsel baskılar, insan hakları ihlalleri.
Yukarıdaki 3 maddenin önüne ...........................başlığı yazılmalıdır. 



Dünyamızın varsayılan yaşı yaklaşık .................. yıl ve insanlığın yaşı .................. yıl olup, kültürün habercisi olan yazının yaşı ise sadece .................. yıldır. Fosil kanıtlar, insan türünün en son biçimi olan Homo Sapiens’in dünya üzerinde sadece .............. yıl yaşadığını ve bu süre, gezegenimizin ................. var oluş sürecinde kısa bir andan oluşan bir zaman dilimi olduğunda herkes hemfikirdir.

· XX yüzyılda görülen ..................... başlıca nedenleri şöyle özetlenebilir:
1. Salgın hastalıkların çok azalması ve sağlık sisteminin modernleşmesi
2. Yaşam kalitesi ve refah düzeyinin yükselmesine paralel olarak ortalama yaşam süresinin uzaması
3. Anne, bebek ve çocuk ölüm oranları ile genel ölüm oranlarının azalması
4. Beslenme, spor, çalışma ve dinlenme (tatil) koşullarının iyileştirilmesi

Afrika kıtasının başlıca yoğun nüğfuslu yöre ve bölgeleri şunlardır:
· .................................................................
· ................................................................
· ................................................................
· .................................................................
· ................................................................
· ................................................................

A) Bir ülkede tarım alanları az oysa toplam nüfus sayısı fazla ise ....................... nüfus yoğunluğu .................................. olması gerekir.
B) Bir ülkede ekili-dikili alanları çok fazla oysa tarımla uğraşan çiftçi nüfus sayısı çok fazla ise ................................ nüfus yoğunluğu .......................... olması gerekir.
C) ................................ yoğunluğu bir bölgede veya bir ülkede 100 000’den fazla nüfusa sahip olan kentlere düşen alan miktarını yansıtır. 

